

ग्लोबल इंडिया



जरदारी ने जनता को नवाज से किया सतर्क

इस्लामाबाद। पाकिस्तान के पूर्व राष्ट्रपति और पाकिस्तान पीपुल्स पार्टी (पीपीपी) के सह अध्यक्ष आसिफ अली जरदारी ने पाकिस्तानी जनता को इमरान खान और नवाज शरीफ की चालों से सतर्क रहने को कहा है। पेशावर में पार्टी कार्यकर्ताओं की रैली को जरदारी ने संबोधित किया। उन्होंने कहा कि जीवन में हम इमरान खान और नवाज शरीफ जैसे लोगों का सामना करते आ रहे हैं, पाकिस्तानी अवाम को इन नेताओं की चालों से सतर्क रहने की आवश्यकता है। पाकिस्तानी मीडिया 'द न्यूज इंटरनेशनल' की एक रिपोर्ट के अनुसार जरदारी ने कहा कि अपदस्थ प्रधानमंत्री नवाज शरीफ से अब देश के मामले संभल नहीं रहे हैं और उन्होंने जो कुछ भी हासिल किया है अब उसका लुप्त उठाना चाहिए। जरदारी ने पनामा पेपर लीक मामले में 28 जुलाई को उच्चतम न्यायालय के फैसले का जिक्र करते हुए कहा कि अब शरीफ यह सवाल करते फिर रहे हैं कि आखिर किस आधार पर उन्हें अयोग्य ठहराया गया है। उन्होंने कहा अगर उन्हें अयोग्यता संबंधी फैसले के आधार की जानकारी ही नहीं है तो उच्चतम न्यायालय के फैसले को उस समय क्यों स्वीकार किया था। उन्होंने पाकिस्तान के एक प्रमुख राजनीतिक दल को पीटीआई (पाकिस्तान तहरीक-ए-इंसाफ) के प्रमुख इमरान खान को 'निर्दोष क्रिकेटर' करार दिया है।

पृथ्वी के नजदीक से कल गुजरेगा 30 मीटर का एस्टेरॉइड, नहीं होगा कोई नुकसान

वॉशिंगटन। पृथ्वी से करीब 42 हजार किलोमीटर की दूरी से गुरुवार को एक एस्टेरॉइड गुजरेगा। 36 हजार किलोमीटर की ऊंचाई पर सैकड़ों सेटलाइट्स हैं। उनसे यह कुछ ही दूर होगा। एक्सपर्ट्स का कहना है कि इससे हमें या पृथ्वी को कोई नुकसान नहीं होगा। अनुमान है कि इसका आकार 15 से 30 मीटर है। दुनियाभर के ट्रेक्स के लिए यह मौका है कि वे अपने एस्टेरॉइड वॉर्निंग नेटवर्क टेस्टिंग की काबिलियत का इस्तेमाल करें। इस एस्टेरॉइड का नाम 2012 टीसीवाई रखा गया था। यह 12 अक्टूबर को सुबह 11.12 बजे धरती के सबसे नजदीक अंटार्कटिका कॉन्टीनेंट के ऊपर होगा। हालांकि, यह कुछ ही देर में टेलिस्कोप की नजरों से ओझल हो जाएगा। यह चंद्रमा की कक्षा (Orbit) से गुजरेगा। उस वक्त इसकी स्पीड करीब 43 हजार 935 किलोमीटर प्रति घंटा होगी। इसे पहली बार 2012 में पैनोरमिक सर्वे टेलिस्कोप और रैपिड रिस्पॉन्स सिस्टम (Pan-STARR) ने हवाई के ऊपर देखा था। तब पृथ्वी से इसकी दूरी इस बार की दूरी से दोगुनी थी।

बुजुर्गों की आंखों की रोशनी लौटाएंगे स्टूडेंट्स, जुटाए 25 लाख

बेंगलुरु। बेंगलुरु के एक स्कूल के स्टूडेंट्स ने गरीब और जरूरतमंद वरिष्ठ नागरिकों की आंखों के इलाज का बीड़ा उठाया है। स्टूडेंट्स ने सिर्फ 60 दिनों में 25 लाख रुपए जुटाए हैं। इससे करीब 2500 जरूरतमंद बुजुर्गों की आंखों की रोशनी दोबारा लौटाई जा सकेगी। बुजुर्गों को दृष्टि देने के नेक काम में जुटे दिल्ली पब्लिक स्कूल (डीपीएस) बेंगलुरु पूर्व और इलेक्ट्रॉनिक्स सिटी ब्रांच के स्टूडेंट्स ने अलग-अलग तरीकों से आम जनता के बीच जाकर कड़ी मेहनत से ये पैसे जोड़े हैं। इसके लिए उन्होंने डोर टू डोर कैम्पेनिंग के साथ ही ऑनलाइन पोर्टल का भी सहारा लिया। डीपीएस (ई-सिटी) की प्रिंसिपल अनुपमा रामचंद्रन ने बताया, हर स्टूडेंट ने अपने स्तर पर इसके लिए अभियान चलाया। सभी ने अपना एक लक्ष्य तय किया और ऑनलाइन पोर्टल के जरिए लोगों तक संदेश पहुंचाकर उनसे मदद मांगी। इसमें उन्होंने लिखा, हम गांव में रह रहे मोतियाबिंद के शिकार जरूरतमंद बुजुर्गों की आंखों की रोशनी दोबारा लौटाना चाहते हैं। हमें आपकी मदद की दरकार है।

भारत-पाक की यात्रा पर आ रहे हैं लंदन के पहले मुस्लिम मेयर, दोनों देशों से है पुराना नाता

लंदन। लंदन के मेयर सादिक खान इसी साल भारत और पाकिस्तान की यात्रा पर आएंगे। वह पहले भारत आएंगे, जहां वह मुंबई, दिल्ली और अमृतसर जाएंगे। यहां से वह पाकिस्तान जाएंगे। सादिक के साथ उनके डिप्टी (बिजनस) राजेश अग्रवाल भी आ रहे हैं। यात्रा से पहले उन्होंने पाक को नसीहत भी दी। उन्होंने कहा कि पाकिस्तान के आगे बढ़ने के लिए लोकतंत्र ही एकमात्र रास्ता है। उन्होंने कहा, किसी अन्य की तरह जिसके दादा-दादी भारत में जन्मे हों और जिसके माता-पिता पाकिस्तान से लंदन में जाकर बस गए हों। मैं भी इस



उपमहाद्वीप से एक गहरा लगाव महसूस करता हूँ। उन्होंने आगे कहा कि मैं जिस चीज को लेकर सबसे ज्यादा उत्साहित हूँ, वह यह है कि इस यात्रा से लंदन के लोगों को लाभ होगा। उन्होंने कहा कि यह महत्वपूर्ण मिशन है जिसके तहत लंदन कई क्षेत्रों में भारत और पाक में अपने समकक्षों से मिलकर काम कर सकता है। उन्होंने कहा कि न सिर्फ बिजनस बल्कि वायु प्रदूषण और जलवायु परिवर्तन जैसी चुनौतियों से निपटने के लिए भी हम मिलकर काम कर सकते हैं। पाक जियो टीवी की रिपोर्ट के मुताबिक दौरे के समय खान न सिर्फ

राजनेताओं और उद्योगपतियों से मिलेंगे बल्कि फिल्म, खेल, शिक्षा समेत कई अन्य क्षेत्रों के लोगों से भी मिलेंगे। 6 दिन की यात्रा के दौरान वह 6 शहरों में जाएंगे। मेयर के ऑफिस के अनुसार, एक ही ट्रिप में भारत और पाकिस्तान की यात्रा पर जाने वाले खान लंदन के पहले मेयर हैं। सादिक ने कहा कि पाकिस्तान में लोकतंत्र ही एकमात्र समाधान है। उन्होंने कहा कि कई चुनौतियां हैं लेकिन लोकतंत्र ही लोगों को अवसर मुहैया कराता है और जो सरकार में रहता है उसे प्रभावित करता है। खान ने आगे कहा कि वह जानबूझकर भारत और पाकिस्तान

जा रहे हैं क्योंकि ब्रिटिश राजनेता भारत जाते हैं या पाकिस्तान। अगर वे पाकिस्तान जाते हैं तो भी केवल इस्लामाबाद जाते हैं लेकिन हम रिकॉर्ड बनाएंगे। उन्होंने बताया, मैं इस्लामाबाद, लाहौर और कराची जाऊंगा। मैं भारत और पाक दोनों देशों को यह संदेश देना चाहता हूँ कि टैलेंट, बिजनस और फ्रेंडशिप के लिए लंदन ओपन है। गौरतलब है कि पाकिस्तान में सबसे ज्यादा निवेश करने वाले दुनिया के शहरों में लंदन तीसरे नंबर पर है। यही नहीं, तेजी से बढ़ती 44 फीसदी भारतीय कंपनियों का बेस लंदन में ही है।

सऊदी से पंजाबी महिला की गुहार

मुझे टॉर्चर किया जा रहा है, मैं यहां फंस गई हूँ

नई दिल्ली/फगवाड़ा। सऊदी अरब में रहने वाली एक पंजाबी महिला का वीडियो वायरल हो रहा है।



इसमें वह लोगों, सांसद और सरकार से इस इस्लामिक देश से बाहर निकालने की अपील कर

रही है। महिला वीडियो में रो-रोकर कह रही है कि वह यहां फंस चुकी है। मुझे मारा जाता है। टॉर्चर किया जाता है। उसने गुहार लगाई है कि वह बहुत ही गरीब परिवार से है। एक साल पहले सऊदी अरब के द्वादमी शहर आई थी। अब यहां से निकलना मुश्किल हो रहा है। यह खबर सामने आने के बाद विदेश मंत्री सुषमा स्वराज ने सऊदी अरब की इंडियन एम्बेसी को फौरन मदद पहुंचाने के आदेश दिए हैं। यह महिला पंजाब के गोरया के पास बोपाराई की रहने वाली है। उसका नाम रीना बताया जा रहा है। रीना की मां चांद रानी ने मंगलवार को मीडिया को बताया कि उसकी शादी डांटा में हुई थी। शादी के कुछ महीनों के बाद ही उसका पति बीमार हो गया। उसके परिवार को पैसे की सख्त जरूरत थी। एक ट्रैवल एजेंट के जरिए वह सऊदी अरब जाने में कामयाब रही, ताकि पैसा कमाया जा सके।

सुषमा स्वराज ने दिए महिला तक पहुंचने के आदेश

इस खबर के सामने आने के बाद विदेश मंत्री सुषमा स्वराज ने बुधवार को सऊदी अरब की



ने कहा- जी मैम, हम उस तक पहुंचने के लिए हर संभव कोशिश करेंगे।

इंडियन एम्बेसी के अफसरों को फौरन इस महिला की मदद करने को कहा। उन्होंने ट्वीट कर कहा : Javed, please reach her at the earliest उधर अफसर

आतंकियों को रोकने के लिए सीमा पर बर्लिन जैसी दीवार बनाएगा पाक

इस्लामाबाद। अफगानिस्तान से लगती अपनी सीमा पर पाकिस्तान बर्लिन जैसी दीवार बनाने जा रहा है। काबुल के विरोध के बावजूद इस्लामाबाद ने यह कदम पड़ोसी मुल्क से आतंकियों की घुसपैठ रोकने के नाम पर उठाया है।

यही पाकिस्तान कश्मीर में आतंकियों की घुसपैठ कराता है और अब खुद आतंकी घुसपैठ से बचने के लिए कदम उठाने के लिए मजबूर हो गया है। पाकिस्तान-अफगानिस्तान सीमा पर आतंकियों को रोकने के



लिए बर्लिन की दीवार की तर्ज पर बाड़ लगाने की तैयारी चल रही है। आतंकी हमलों से चिंतित पाकिस्तान आतंकियों को रोकने के लिए दुरंद

लाइन पर 2500 किलोमीटर लंबी सीमा पर बाड़ लगाने का काम कर रहा है।

दशकों से सीमा के पास गांवों में रहने वाले हजारों पश्तून आदिवासियों के लिए अब तक इस सीमा का कोई मतलब नहीं रहा है। वे दोनों ओर आते-जाते रहे हैं, लेकिन बाड़ लग जाने के बाद उनके लिए ऐसा करना संभव नहीं होगा। उपनिवेश-काल में अंग्रेजों द्वारा 1893 में ड्रंड रेखा बनाई गई थी जिसके दोनों ओर पश्तून आदिवासी रहते हैं।

ट्रंप ने उत्तर कोरिया पर कार्रवाई के विकल्पों पर की चर्चा

वॉशिंगटन। अमेरिकी राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप ने उत्तर कोरिया की किसी भी आक्रामक कार्रवाई का जवाब देने के लिए अहम बैठक की है। अमेरिका तथा उसके सहयोगियों के खिलाफ प्योंगयांग द्वारा पैदा किए जा रहे खतरे को रोकने के मद्देनजर ट्रंप ने अपनी राष्ट्रीय सुरक्षा टीम के साथ विभिन्न विकल्पों पर चर्चा की। गौरतलब है कि उत्तर कोरिया फरवरी से अब तक 15 परीक्षणों में 22 मिसाइलों दाग चुका है, जिसकी अमेरिका और उसके सहयोगियों ने कड़ी निंदा की थी। प्योंगयांग ने हाल में दो अंतरमहाद्वीपीय बलिस्टिक मिसाइलों (आईसीबीएम) का परीक्षण किया था, जो जापान के ऊपर से होकर गुजरी थीं।

उत्तरी मैक्सिको में जेल में दंगा, 13 कैदियों की मौत

मैक्सिको सिटी। उत्तरी मैक्सिको के न्यूवो लियोन राज्य के एक सुरक्षा अधिकारी ने बताया कि जेल में दंगा भड़कने से 13 कैदियों की मौत हो गई। अधिकारियों को दंगा रोकने के लिए बल प्रयोग करना पड़ा। प्रवक्ता आल्डो फर्नी ने बताया कि यह दंगा कादेरेयता जेल में हुआ। घटना में घायल आठ कैदियों की हालत नाजुक है। आशंका जताई जा रही है कि मृतकों की संख्या बढ़ सकती है। एक पुलिसकर्मी भी गंभीर रूप से घायल हुआ है, जिसके फेफड़ों को सबसे अधिक नुकसान हुआ है। उन्होंने संवाददाताओं को



बताया कि दंगा रोकने में विफल रहने के बाद शाम पांच बजे अधिकारियों ने कैदियों और सुरक्षाकर्मियों की जान बचाने के लिए बल प्रयोग करने का

निर्णय किया। कल दोपहर भर कैदियों के परेशान परिजन जेल के गेट पर अधिकारियों से अपने संबंधियों का हालचाल जानने के लिए संघर्ष करते रहे। जेल अधिकारी ने मीडिया से हुई बातचीत में बताया कि दंगा भड़कते ही सीसीटीवी कैमरे के जरिए देखा जा सकता था कि एक कैदी को मार दिया गया है। वहीं दूसरी जगह अंदर तैनात पुलिसकर्मियों को बुरी तरह पीटा जा रहा है। उन्होंने कहा कि यदि बल का उपयोग नहीं किया जाता तो हालात को काबू नहीं कर पाते और मृतकों की संख्या और बढ़ जाती।